Tentamen i Matematik for Tekniskt Basar, LM A164B

2013 02 11 kl. 8.30-12.30.

Hjalpmedel: Bifogat formelblad (baksidan), typgodkédnd minirdknare.
Telefon: Lennart Falk 772 3564
For godkéant kravs minst 20 poédng. Betyg 3: 20-31 poéng, betyg 4: 32-41 poéng, betyg 5: 42-50 poang.

Losningar och besked om granskningsmojligheter lamnas pa kursens hemsida:
http://www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/lmal64b,c/1213/

Skriv din personliga tentamenskod pa samtliga inlimnade papper.
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2
. Bestdm ekvationer for (a) tangenten och (b) normalen till kurvan y = — + —

(a) Los ekvationen 7 -6~ % = 10.
(b) Los ekvationen In(x —4) + In(x —6) =3In2 + 1In 3.

. Bestam

(a) alla l6sningar i intervallet 0 < < 7 till ekvationen tan 5z = /3
(svara med exakta virden i radianer).

(b) alla losningar i intervallet 0 < z < 90° till ekvationen 10sin 6z =7
(svara med nédrmevérden i grader).

. T en triangel &r tva sidor 12 cm och 15 cm och dess area #ir 45 cm?.

Vad kan den aterstaende sidans langd vara?

. Bestiam alla losningar till ekvationen 26 + 64 = 0.

For full podng ska losningarna ges pa formen a + jb och utan trigonometriska uttryck.

. Berdkna grinsvirdena

22 -9 V1+3z—+1-3x
I .
(a) mlg%i 22 —Tx +3 (b) il—% T+ x2
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2z
i punkten (—1,1).

Bestédm och alla lokala max- och minpunkter samt terrasspunkter till funktionen

x° 43

flx) = = 3 Det ska tydligt framga hur man avgor vilken typ av punkt man har hittat.

. Beridkna vénster- och hogerderivatorna av funktionen f(z) = |z —2|(z — 2) 4 4z for = = 2.

Ar funktionen kontinuerlig i = 2? Ar funktionen deriverbar i = 2?7 Motivera vill

. Fran en bat som med konstant fart ror sig i rak kurs mot nordost, ser man en fyr kl 8.00 i

en riktning 25° till vinster om fardriktningen. K1 9.00 syns den rakt i norr. Vid vilken tid
kan man vénta sig att se fyren rakt i vister?
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TRIGONOMETRISKA FORMLER

Additions- och subtraktionsformlerna

cos(a — ) = cosacos B + sinasin
cos(a + ) = cosacos 8 — sinasin
sin(a + ) = sin acos 8 + cos asin 3

sin(aw — ) = sinacos 8 — cos asin 3

tan a + tan 3
t = -
anfa + §) 1 —tanatan

t —t
tan(a — ) = an«a — tan 3

1+ tanatanf

Formler fér dubbla vinkeln

sin 2ac = 2 sin «v cos «

cos 2a = cos® o — sin? «

Nagra andra formler

cos(—a) = cosa cos(m —a) = —cosa cos(m + «) —cos

sin(—a) = —sina sin(m —a) = sina sin(m+a) = —sina
Areasatsen

absin C
2

Sinussatsen
sinA sinB sinC

a b c
Cosinussatsen

2 =a?+ b —2abcosC



